

博爱警方强化网吧监管见成效

通过网监抓获六名逃犯

本报讯 博爱县警方在网吧管理工作中,采取“大网管”统一管理、网吧协会协助管理、网监部门不定期抽查与网上监控相结合等多种手段,有效提高了对网吧的管理能力。今年年初以来,该局通过对网吧监管,共抓获网上逃犯6名,协助有关部门侦破案件13起。

该局首先采用“大网管”对网吧服务器和监控设备进行统一管理的模式,指定专人负责网吧技术管理,并做好维护记录。其次,该局对全县网吧业主定期进行培训,成立了网吧协会,业主向协会写出守法经营承诺书、缴纳保证金。针对网监部门人员少、任务重的情况,该局采取不定期抽查与网上监控相结合的办法,每天在网上对全县网吧在线情况、监控率等进行查看,同时,该局还结合有关部门开展“黑网吧”专项治理行动。今年年初以来,该局与有关部门联手执法10次,出动警力50人次,查处违法案件3起,联合取缔“黑网吧”15家。

该局还通过网监监控,抓获了6名网上逃犯。11月1日,该局网监部门发现县城某网吧有一条可疑人员的信息,遂赶赴该网吧进行信息核对,确认该可疑人员系网上逃犯郭某。

(刘志娟 郭集体)

依靠乡党委大力支持 调解七起土地纠纷案

本报讯 近日,修武县人民法院依靠乡党委的协助,成功地调解了7起拖欠土地承包费案件。

2000年10月1日,原告修武县五里源乡某村民委员会与被告原某签订了果园承包合同,合同约定:若逾期不缴承包费,原告有权终止合同。由于被告当时为村会计,原告让被告经手借了3位村民的钱给村委会使用。由于种种原因,原告一直未予归还借款。于是,被告因此就拖欠了两年的承包费。这样,双方便发生纠纷。

该案法官将情况反映到五里源乡党委。该乡党委负责人听说后非常重视,立即找到原告、被告,多次和双方面对面交谈,终于使双方达成了调解协议。接着,县人民法院又依靠该乡党委成功调解了6起类似案件。

(康健 刘燕)

运用心理战术 巧结执行积案

本报讯 近日,中站区人民法院执行局巧妙利用心理战术成功执结了一起长达10年的执行案。

1993年,家住中站区的郝某在郑州市做小生意时,欠房东杨某的房屋租赁费。后法院判决郝某给付杨某租赁费4000元。金水区法院将此案委托中站区法院执行。该院执行干警多次上门都没有找到郝某。执行干警经调查得知,其母亲比较爱面子,就在郝某的家门口张贴要求被执行人限期履行裁判义务通知书。几天后,郝某的母亲便将执行款送到法院,并表示她一辈子没干过缺德的事,这钱若不还,让大家知道了,真是没脸见人。拖了10年的执行案就这样执结了。

(付健 赵西伟)



为执行积案的执结率,近日,解放区人民法院的法官正在一出租车上张贴执行标语。

张建忠 摄

法制论坛

□直言

愿法律成为企业的“保护神”

经过十几年的全民普法教育,广大公民尤其是企业干部、职工的法律意识、法制观念有了普遍而明显的增强。大多数企业干部、职工都能意识到:企业的生存与发展需要法,企业的经营管理要懂法,企业的稳定要靠法。可以说,法律是企业的“保护神”早就成了社会各方面的共识。

同时,我们需要看到的是,与以往相比,新时期的企业往往面临着更多来自各方面的法律风险。一方面,由于国内有关企业资产安全保障的法律不完善,机制不健全,往往容易导致企业在资本运作和资产经营中责任不清,造成重大损失却难以追究责任;另一方面,由于企业的竞争环境存在着各种不容易被发现的法律风险和陷阱:比如合同纠纷和陷阱;商业活动或交易违法、非法;债务人逃债、废债、欠债;商业秘密、专利、著作权(版权)的纠纷;不容忽视的劳动争议……各种法律风险和陷阱几乎时时刻刻都在威胁着企业的健康运行和持续发展,甚至带来灭顶之灾。

由于一些企业高层管理人员相对缺少必要的法律风险意识,不了解、不熟悉、不懂得相关法律法规,以至于企业的日常运作和经营管理往往显得很被动,甚至遭遇诉讼的尴尬和风险。

而且,随着改革开放的步步深入,无论是企业改革的整体推进和重点突破,还是国有企业的资产重组、减员增效等,几乎每一个环节都需要法律规范。因此,各企业一定要继续以提高抵御、防范和化解法律风险能力为目标,以进一步提高企业经营管理人员的法律素质为重点,积极建立和完善企业法律顾问制度,用制度为企业的健康运行和整体发展提供充分、全面而有效的保障。

当然,企业的学法、用法本身也是一项长期、艰苦、复杂的系统工程,不仅需要企业自身的高度重视和全面推进,也需要司法、行政等诸多政府部门的积极帮助,更需要社会各方面的通力合作、密切配合,需要社会各界的深入探讨、共同关注。

在预防重特大道路交通事故专项行动中,沁阳市公安局交警大队紧紧抓住六个重点不放,全力推进这一工作的开展。

紧紧抓住交通安全形势分析和预警不放。该局坚持每周对辖区发生的交通事故进行剖析,及时制定相应的整改措施,同时,将交通形势通过当地媒体进行通报。紧紧抓住交通安全宣传教育不放。该局组织民警深入辖区各单位,通过悬挂、张贴宣传横幅



近日,马村区人民法院将传统教育融入“八荣八耻”教育活动中,激励青年干警保持本色,艰苦奋斗。图为干警正在渡江战役中第一个将红旗插上长江南岸、两次荣立一等功的老英雄程传信家中,聆听老英雄讲述战斗经历。

侯卫国 刘瑾 摄

沁阳市公安局交警大队预防重特大道路交通事故做到六抓

本报讯 在预防重特大道路交通事故专项行动中,沁阳市公安局交警大队紧紧抓住六个重点不放,全力推进这一工作的开展。

紧紧抓住交通安全形势分析和预警不放。该局坚持每周对辖区发生的交通事故进行剖析,及时制定相应的整改措施,同时,将交通形势通过当地媒体进行通报。紧紧抓住交通安全宣传教育不放。该局组织民警深入辖区各单位,通过悬挂、张贴宣传横幅

本报讯 近日,孟州市烟草专卖局查获一起无证运输烟叶案件,当场收缴烟叶4.08吨,案值1.6万元。

11月21日,该局接到群众举报,称有一辆装有烟叶的货车将经过孟州市境内。该局稽查二大队大队长张冰洋及时调集执法人员,设点拦截。后在公安部门的大力配合下,成功将该车查获。

据货主崔某、柴某交代,这车烟叶是由山西某地发往河南某地加工制作烟丝的,不料被该局执法人员逮个正着。

(郭顶柱 殷军)

本报讯 恋爱期间恋人赠送对方一辆轿车,分手后双方又为了这辆车打起了官司。近日,山阳区法院审结了这起归还财物的案件。

2005年,原告李某和被告张某确立了恋爱关系,并谈及结婚事宜。被告提出想拥有一辆小轿车,李某即给被告买了一辆。今年8月,双方终止恋爱关系,李某遂要求张某退还购车款4万元。张某则认为车辆是李某赠送的,不应该退还。

该院经审理查明,原告用大额钱款支付购车款并将该车登记在被告名下的行为,是一种附加条件的赠与,现双方未结婚,原告坚持要求被告退还其购车款理由正当,被告应当返还。

(张正峰 田亮)

本报讯 博爱县法院审结了一起寻衅滋事案。魏某和张某3人到附近饭馆吃饭、喝酒。其间,魏某等3人对魏某进行殴打,致魏某左耳外伤性鼓膜穿孔。经鉴定,魏某损伤程度为轻伤。

法院审理后认为,魏某、杨某强拿硬要,无故殴打学生,并致人轻伤,情节恶劣,已构成寻衅滋事罪,遂作出上述判决。

(程贵忠 杨维臣)

威逼请客又伤人 寻衅滋事法不容

举案说法

紧急刹车造成的损害由谁来担

在一定的过错,应承担相应的民事责任。第三,杨某作为司机,当汽车行至商场门口时,应当预见到该地点行人较多而提高注意力并采取放慢车速等措施。本案中,司机杨某是否具有过错取决于其是否采取了适当的措施并且是否遵守了交通规则。如果在遵守交通规则的情况下已采取了适当的措施仍然无法避免紧急情况的发生,那么此时的紧急刹车则属于紧急避险行为。《中华人民共和国民法通则》第一百二十九条规定:“因紧急避险造成损害的,由引起险情发生的人承担民事责任。如果危险是由自然原因引起的,紧急避险人不承担民事责任或者承担适当的民事责任。因紧急避险采取措施不当或者超过必要的限度,造成不应有的损害的,紧急避险人应当承担适当的民事责任。”

首先,姚某作为公交车上的普通乘客,其脸部被划伤是由于紧急刹车、电视机显像管被打破所致。一般情况下,姚某对此无法预见以预防该事故的发生,因此,主观上姚某没有任何过错,其有权要求过错方承担赔偿责任。其次,张某某也是公交车上的乘客,但与姚某不同的是,他随身携带着一台电视机。就表象而言,电视机被打破是由于司机杨某的突然刹车所致,并由此造成姚某脸部被碎片划伤的损害后果。但是,电视机是易爆危险品,应由专门车辆运输,对于携带易爆危险品的张某某而言,其不应将危险品带上公交车。因此,对此事件的发生,其存

害的,由引起险情发生的人承担民事责任,也就是说本次事件的发生,原则上由过错并引起险情的王某承担责任,但鉴于电视机放在公交车上,也将易爆危险品放在公交车上,也有一定过错,也应当承担相应的责任,应减轻司机王某的民事责任。直言

一位立志在传染病战线上奋斗终生的人 ——记焦作市第三人民医院门诊部主任陈必武

“谁说只有共产党员才能为人民服务,我的工作就是为病人解除痛苦,让每个患者康复是我此生最大的心愿。”这是陈必武的座右铭。

陈必武是焦作市第三人民医院门诊部主任、副主任中医师、九三学社焦作市委委员、九三学社医疗专家组主任委员。为跟上医学发展的步伐,他平时非常注重知识的积累。他刻苦钻研,始终把提高业务技术,为病人解除痛苦放在第一位。他不断总结临床经验,潜心研究,先后在省级以上报刊发表医学论文42篇,出版医学专著5部,获得6项科研成果,其中一项获国家专利。

陈必武毕业于河南中医学院。多年来,他接诊了数以万计的肝病患者,救治了不少垂危病

人;他一心意为病人服务,为一时缴不上住院费的患者担负住院费共计20万元。他高超的医术、高尚的医德,赢得了患者的称赞,被患者誉为肝病专家。

多年来,他的治病原则是:让病人少花钱治好病,从不接受病人的钱物。陈必武经常收治一些高黄疸病人,他运用中医理论,在退黄、降酶方面,取得了明显成绩。一次,有一位高黄疸病人从外院转来(因高额的人工肝治疗费用负担不起),他经过诊断,反复推敲,确定了一个治疗方案,经过精心治疗,使病人转危为安。

一位肝硬化腹水病人四处求医病情均不见好转,有人便推荐他来到市第三人民医院找陈必武。此时,患者的病情已

十分严重,陈必武经反复研究后制订了一整套治疗方案,经过半个月的治疗,患者的病情明显好转,一个月后便出院回家休养。此后,这位患者逢人便讲陈必武的医术高明。

出院康复的患者都说陈必武治病办法妙、疗程短、花钱少。这是因为他根据中医辩证施治的理论,结合自己20多年的临床经验和国内治肝病的先进疗法,采取因人而异、因病而异、大体分型、个体不同的治疗方案,而取得的结果。在陈

必武的治疗下,大部分急性乙肝患者病情明显好转;长期病情反复、难治的慢性活动型乙肝在较短时间内肝功能恢复正常;早期肝硬化患者可使病情稳定,即使是肝硬化腹水患者也可使病情稳定绝处逢生;绝大多数病毒携带者的病毒复制指标(HBeAg、HBVDNA等)可转阴,失去传染性。

陈必武同志是一位立志在传染病战线上奋斗终生、孜孜不倦为患者服务的好医生。

张小鹤

我国首座中医药博物馆 11月在广州白云山和黄中药开门迎客

将于本月正式开放的国内首家集药材种植、中医药历史文化于一身的神农草堂中医药博物馆,今发出征集令:出资收藏民间一些具有纪念意义的中医药处方、典籍及相关物件。

炎帝神农既是中华民族的始祖,也是中医药的鼻祖。因此,作为国内第一个中医药博物馆则以神农氏来命名。

神农草堂中医药博物馆位于白云山南麓的广州白云山和记黄埔中药有限公司厂区,下月正式开放的将是首期工程。神农草堂中医药博物馆采用半开放式设计,参观者可近距离看到断肠草、丹参、灵芝、穿心莲等365种天然药材。该博物馆还汇集了世界上首部药典《新修本草》、法医学之祖所著世界上最早的医法文著《洗冤集录》、明代李时珍的《本草纲目》等等。该博物馆得到了李嘉诚先生的支持,我国中医泰斗邓铁涛教授也赠送书籍并亲自写下对联“神农百草自身做试验,黄帝内经群贤铸医魂”。中国工程院院士钟南山也为该博物馆题词:掘千年中医中药宝库,泽万户寻常百姓人家。文

广告

Tel:3924268

广告

Tel:3924268